IV OBLICZENIA KOTLOWNI WEGLOWEJ W SZKOLE PODSTAWOWEJ W STARYM GRONOWIE

Bilans cieplny

llos¢ ciepta dla budynku dydaktyczno - administracyjnego - 79,81 kW
llos¢ ciepta dla budynku Sali gimnastycznej z zapleczem - 75,39 kW

155,2 kW
llos¢ ciepta dla przygotowania cieptej wody- Qcy s . 40,00 kW

Obliczenie zapotrzebowania na paliwo

B=[y*24Q*Sd*a]/[Qi*nw*ns*(tw-tz)]= 87150|kg/rok

y= 0,95
Q= 155,2 kW= 133472 kcal/h
Sd= 4000
a= 1,05
Qi= 5500 kcal/h
nw= 82,3 % = 0,823
ns= 90 % = 0,9
tw= 20 °C
tz= -16 °C
Powierzchnia skiadu paliwa
F =[B*(1+a)}[pp*h]= [32.0404]m2
B - masa magazynowanego paliwa na ok. 2,5 miesigca (0k.50% przydziatu rocznego) = 43574,94 kg
pp = 850 kg/m3 - gestosé nasypowa paliwa
h= 2 m - wysokos¢ warstwy magazynowanego paliwa
a= 0,25 - dodatek na komunikacje

Powierzchnia sktadu zuzla

F =Bz/[pz*h]= [[3.4315]m2

Bz = 0,007*B*n*A = 3294,265 kg
pz = 800 kg/m3 - gestos¢ nasypowa zuzla
A= 30 % - zawartos¢ zuzla i popiotu w paliw 0,3
h= 1,2 m - wysokos¢ warstwy skiadowania paliwa
n= 18 dni - okres skladowania zuzla i popiotu
Komin
Fk= a*Q,/(h)"\°® = 1631,735 cm2
a= 0,03 - wspotczynnik dla kominéw do kottow opalanych paliwem statym
Qx= 200 kW= 172000 kcal/h - moc kottowni
h= 10 m - wysokos¢ komina
Czopuch

Fcz=1,4 Fk = 2284.,4 cm2



Naczynie wzbiorcze otwarte - pojemnos¢ uzytkowa

Vu = 0,04V = 0,04 (Visz +Vk+ Visg) = dm3
Pojemnos¢ instalacji c.0. w Szkole 985 dm3
Pojemnos¢ wodna kottow 900 dm3
Pojemnosc instal c.o Sali gimn. 430 dm3

razem 2315 dm3

Naczynie wzbiorcze Vc= 200 dm3 o przekroju kotowym Dw=630 mm , h=650 mm , masa 43 kg
Naczynie montowac¢ pod stropem sali gimnastycznej (pom. nr 12)

Wentylacja kottowni

Powierzchnia kanatu wywiewnego
Fw=0,25*Fk = 407,93 cm2

Powierzchnia kanatu nawiewnego

Fn=0,50*Fk = 815,87 cm2
Dobér pomp
1-pompa obiegowa c.o. dla instalacji c.0. w o sali gimnastycznej z zapleczem
Q I Iz Dn R(I+1z)
l.p W] G [kg/h] [m] [m] [mm] v [m/s] R[daPa/m] [daPa]
1 159333 5722,7 188 194 65 0,46 4,1 156,62
3 zawory kulowe Dn 65 kv= 180 m3/h 30,32
odmulacz Dn50 150,00
instalacja c.o.
2 77124 3309,3 50 0,43 6,2 3100,00
2 zawory kulowe Dn 50, kv= 103 m3/h 20,65
2 filtry siatkowe Dn50, kv= 40 m3/h 136,89
2 zawory zwrotne Dn 50, kv= 46,5 m3/h 101,30
zawor trojdrogowy Dn 25, kv= 8 m3/h 1711,17
Razem 5406,946

pompa obiegowa o parametrach:
Gpompy = 3640,2 kg/h
Hoompy = 59,5 kPa

2-pompa obiegowa c.o. dla instalacji c.o w budynku dydaktyczno administracyjnym szkoty

Q I Iz Dn R(I+1z)

l.p W] G [kg/h] [m] [m] [mm] v [m/s] R[daPa/m] [daPa]
1 159333 5722,7 188 194 65 0,46 4,1 156,62
3 zawory kulowe Dn 65 kv= 180 m3/h 30,32
odmulacz Dn50 150,00

instalacja c.o.

2 82209 3516,5 50 0,46 7,1 3030,00
3 zawory kulowe Dn 50, kv= 103 m3/h 34,97
1 filtr siatkowy Dn50, kv= 40 m3/h 77,29
1 zawér zwrotny Dn 50, kv= 46,5 m3/h 57,19

Razem 3536,387



pompa obiegowa o parametrach:
Gpompy = 3868,2 kg/h
Hoompy = 38,9 kPa

3-pompa obiegowa c.o. tadujgca podgrzewacz cieptej wody uzytkowe;j

Q I Iz Dn R(I+1z)
l.p W] G [kg/h] [m] [m] [mm] v [m/s] R[daPa/m] [daPa]

1 159333 5722,7 188 194 65 0,46 4,1 156,62
3 zawory kulowe Dn 65 kv= 180 m3/h 30,32
odmulacz Dn50 150,00
instalacja wody grzewczej podgrzewacza

2 92000 4500 12 154 50 0,6 9,3 254,82
1 podgrzewacz c.w.u. 750 litr. 1100,00
3 zawory kulowe Dn 50, kv= 103 m3/h 57,26
1 filtr siatkowy Dn50, kv= 40 m3/h 126,56
1 zaw6r zwrotny Dn 50, kv= 46,5 m3/h 93,65

Razem 1969,241

pompa obiegowa o parametrach:
Gpompy = 4950 kg/h

3-pompa cyrkulacyjna c.w.u.

Parametry do doboru pompy cyrkulacyjnej wg proj. wod.-kan

Qp= 0,17 m3/h

Hp= 0,10 m (suma strat liniowych i miejscowych) 100,00
2 zawory kulowe Dn 15, kv= 8 m3/h 9,03
1 filtr siatkowy Dn15, kv= 3 m3/h 32,11
1 zawér zwrotny Dn 15, kv= 4,4 m3/h 14,93

Razem 156,07

pompa obiegowa o parametrach:
Gpompy = 0,204 m3/h
Hoompy = 1,9 kPa



